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ΘΕΜΑ:  «Απαραίτητη η λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της   
εγκληματικότητας στη Ζάκυνθο» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 
Η εγκληματικότητα στη Ζάκυνθο, λαμβάνει συνεχώς αυξανόμενες ανησυχητικές 
διαστάσεις, σε ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά, με το αίσθημα ασφάλειας 
του πολίτη να βρίσκεται σε ανησυχητικά χαμηλά επίπεδα. Αυτά, διατυπώθηκαν 
στη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Ζακύνθου, που έγινε στις 18/03/2025. Στο ψήφισμα που εκδόθηκε 
μεταξύ άλλων, αναφέρεται ότι: «…Τα τελευταία χρόνια, εν «ψυχρώ» 
δολοφονίες, εκτέλεση συμβολαίων θανάτου με καλάσνικοφ, συλλήψεις για 
ναρκωτικά και μάλιστα μεγάλες ποσότητες, αποδεικνύουν την έξαρση της 
βαριάς εγκληματικότητας, η οποία, κατά την εκτίμησή μας, θα εξακολουθήσει, 
και μάλιστα, με ανοδική πορεία.». 
 
Τα ίδια περίπου, διατυπώνονται και στην ανακοίνωση – παρέμβαση του 
Δικηγορικού Συλλόγου Ζακύνθου (12/3/2025), στην οποία αναφέρεται μεταξύ 
άλλων ότι: «…Στη Ζάκυνθο δυστυχώς τα τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί 
κατακόρυφα η εγκληματικότητα. Τούτο δεν προκύπτει μόνο από αριθμητικά – 
ποσοτικά στοιχεία, τα οποία για πολλούς ευνόητους λόγους εμφανίζουν μέρος 
του συνολικού προβλήματος, αλλά το μαρτυρούν τα σχεδόν καθημερινά 
πρωτοσέλιδα των τοπικών και των Αθηναϊκών εφημερίδων, που αναγγέλλουν 
φόνους, ληστείες και διαρρήξεις. Χωρίς καμία υπερβολή, η συντριπτική 
πλειοψηφία των Ζακυνθινών έχει πέσει τα τελευταία χρόνια θύμα διάρρηξης. 
Κάθε πρωί το ερώτημα που κυριαρχεί είναι “ποιόν κλέψανε σήμερα στη 
γειτονιά;”». Με αφορμή την τη δολοφονία της Συμβολαιογράφου Μαρίζας 
Τερτσέτη – Παπαδάτου, ο Σύλλογος επισημαίνει ότι: «…η αγριότητα του 
εγκλήματος κατέδειξε δυστυχώς ότι πλέον βρισκόμαστε σε μια περίσταση 
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πρωτοφανή για το νησί, όπου κανένας πλέον δεν μπορεί να αισθάνεται 
ασφάλεια για τη ζωή του την ίδια.». 
 
Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ζακύνθου στις 13 Μαρτίου 2025, 
ύστερα από την έκδοση του σχετικού ψηφίσματος του Δικηγορικού Συλλόγου, 
δημοτικός σύμβουλος, ανέφερε ως βασικά προβλήματα την διακίνηση 
ναρκωτικών, τους εκβιασμούς για «προστασία» σε επιχειρήσεις, τις 
πλαστογραφίες, την ενδοοικογενειακή βία, την τοκογλυφία και άλλα χρόνια 
προβλήματα του νησιού. Στις ανακοινώσεις – πορίσματα, που εκδόθηκαν μετά 
τις σχετικές συζητήσεις, γίνεται αναφορά, στις δηλώσεις του Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη, στις 17/7/2024, σε τοπικό τηλεοπτικό σταθμό, με τις 
οποίες ο Υπουργός χαρακτηρίζει τη Ζάκυνθο, ως τον πιο «εγκληματογόνο 
νομό», μετά τα μεγάλα αστικά κέντρα, όπως η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη, με 
παράδοση στην εγκληματικότητα και μάλιστα στο βαρύ έγκλημα.  
 
Σύμφωνα με την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ζακύνθου οι Υπηρεσίες του 
νησιού, λόγω της τραγικής υποστελέχωσής τους, αδυνατούν να ανταποκριθούν 
στο διαρκώς διογκούμενο και εξελισσόμενο έγκλημα. Χαρακτηριστικά 
αναφέρουν ότι η αναλογία στο τρίπτυχο αστυνομικός/πολίτης/εγκληματικότητα, 
είναι υπέρμετρα σε βάρος της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ζακύνθου συγκρινόμενη 
σε πανελλαδικό επίπεδο, αλλά και με άλλες Διευθύνσεις. Η οργανική δύναμη 
της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ζακύνθου ανέρχεται σε 158 άτομα και η παρούσα 
δύναμη είναι 120 άτομα. Ο μόνιμος πληθυσμός της Ζακύνθου, σύμφωνα με την 
τελευταία απογραφή ανέρχεται συνολικά στους 40.508 μόνιμους κάτοικους, μη 
συμπεριλαμβανόμενων των δηλωμένων και αδήλωτων ως κατοίκων υπηκόων 
τρίτων χωρών περί των 15.000 ατόμων και περί των 5.000 εργαζόμενων καθ’ 
όλο το έτος στον τουριστικό και κατασκευαστικό τομέα. Επιπλέον, ο πληθυσμός 
της Ζακύνθου αυξάνεται κατακόρυφα κατά τη θερινή περίοδο στους 250.000 
κατοίκους και προφανώς, αυτό αυξάνει τον φόρτο εργασίας του προσωπικού 
της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ζακύνθου. 
 
Στο ψήφισμα της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ζακύνθου, αναφέρονται 
επίσης τα κάτωθι:  «Ενδεικτικά η αναλογία αστυνομικών ανά κατοίκους είναι 
κατά προσέγγιση 1/166 κατά μέσο όρο Πανελλαδικά, στην Αττική είναι 1/200, 
στα Ιωάννινα 1/153, στην Πάτρα 1/235, στον Πύργο 1/200,στο Κιλκίς 1/69, στην 
Καστοριά 1/60, στην Άρτα 1/100, στη Λευκάδα 1/250, ενώ στη Ζάκυνθο, η 
αναλογία αστυνομικών/κατοίκους ανέρχεται τη χειμερινή περίοδο σε 1/500 και 
κατά θερινή περίοδο, αν συνυπολογιστούν οι επισκέπτες του νησιού, 
συμπεριλαμβανομένης ακόμη και της ενισχυτικής αστυνομικής δύναμης, η 
αναλογία ανέρχεται σε 1/1.600, δηλαδή μειώνεται ακόμη περισσότερο. Έτσι, οι 
αξιωματικοί υπηρεσίας αναγκάζονται να εκτελούν διπλά καθήκοντα, με την 
εκτέλεση στο αυτό ωράριο εργασίας και υπηρεσίας μικτής περιπολίας, ενώ 
συμβαίνει να ανατίθενται καθήκοντα μικτής περιπολίας στον Αξιωματικό 



Υπηρεσίας του ΑΤ Αλυκών και στον ασυρματιστή του κέντρου επιχειρήσεων της 
Διεύθυνσής μας, τη στιγμή που τις δυο υπηρεσίες χωρίζει απόσταση 15 
χιλιομέτρων, καθιστώντας αδύνατη την ουσιαστική εκτέλεση της υπηρεσίας». 
 
Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ζακύνθου υπογραμμίζει ταυτόχρονα ότι: 
«Επίσης, οι άντρες της Ο.Π.Κ.Ε και της ΔΙ.ΑΣ διατίθενται σε υπηρεσία μικτής 
περιπολίας, σκοπού καταστήματος, μεταγωγές κρατουμένων, μεταγωγές 
ψυχικά ασθενών και εκφωνητή στο Κέντρο Επιχειρήσεων (100), και εκτελούν 
υπηρεσίες κατά μόνας, χωρίς συνεπιβάτη, εκτιθέμενοι σε άμεσο κίνδυνο της 
ζωής τους. Επίσης, δε λειτουργεί επανδρωμένο γραφείο τουριστικής 
αστυνόμευσης στον αερολιμένα, όπου εισέρχονται εκατοντάδες χιλιάδες 
κόσμου. Και μέσα σε όλα αυτά τα σοβαρά καθήκοντα, προστίθεται και η διάθεση 
του αστυνομικού προσωπικού σε καθήκοντα και αρμοδιότητες που δεν 
προβλέπονται από το Νόμο και τους Κανονισμούς του Σώματος της Ελληνικής 
Αστυνομίας, χωρίς την τήρηση των οριζομένων κατά το άρθρο 22 του Ν. 
3938/2011  και της υπ’ αριθμό 8004/21/2 από 21/2/2012 Κ.Υ.Α ( Παροχή 
Υπηρεσιών προς Τρίτους) . Έτσι, παρά το γεγονός ότι τα μέλη μας εδώ και 
χρόνια εργάζονται πέραν του ανθρωπίνως δυνατού, συνήθως καθ’ υπέρβαση 
του Π.Δ. 394/2001 «Χρόνος εργασίας αστυνομικού προσωπικού», 
παραμερίζοντας προσωπικές και οικογενειακές υποχρεώσεις και ξεπερνώντας 
τα ανθρώπινά όριά τους, αδυνατούν να αναχαιτίσουν την οργανωμένη 
εγκληματικότητα.».  
 
Παρά τις υποσχέσεις του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, στις 17/7/2024, 
ότι: «η πραγματικότητα της Ζακύνθου θα αλλάξει έτσι ώστε οι κάτοικοι και οι 
επισκέπτες να αισθάνονται ασφαλείς», από τις ανακοινώσεις στις οποίες 
αναφερθήκαμε συμπεραίνεται αβίαστα ότι, μέχρι σήμερα, καμία παρέμβαση 
δεν έχει πραγματοποιηθεί.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, επειδή η προστασία της ζωής, της ασφάλειας 
και της περιουσίας των Ελλήνων πολιτών συνιστά πρώτιστη υποχρέωση της 
πολιτείας, σύμφωνα και με τις διατάξεις του Συντάγματος και επειδή η Ζάκυνθος 
είναι τόπος πολιτισμού (Σολωμός, Κάλβος, Κουτούζης, Μάτεσις, Καρρέρ, 
Ξενόπουλος κ.ά.) και όχι «εγκληματογόνος νομός»,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε άμεσα για την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας 
στη Ζάκυνθο, ώστε οι κάτοικοι και οι επισκέπτες να αισθάνονται ασφαλείς;  

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να ενισχυθεί άμεσα με μόνιμο προσωπικό 
και κατάλληλο υποστηρικτικό υλικό το Αστυνομικό Τμήμα Ζακύνθου; 

3. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να ιδρυθεί Αστυνομικό Τμήμα ή 
Αστυνομικός Σταθμός στον Αερολιμένα Ζακύνθου; 



 
4. Είναι στις προθέσεις σας να παρέμβετε, ώστε να θεσπιστεί δεύτερη θέση 

Αντιεισαγγελέα Πλημμελειοδικών, για την καλύτερη λειτουργία της 
Εισαγγελίας Ζακύνθου, στην οποία, σύμφωνα με το Δικηγορικό Σύλλογο 
Ζακύνθου, σωρεύονται ετησίως χιλιάδες υποθέσεις πάσης φύσεως 
παραβατικότητας και εγκληματικότητας; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 

 

 




